Информация
об исполнении плана социальной реабилитации несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете и семей, находящихся в социально опасном положении, за 2015 г.

В 2015 г. Департаментом образования Мэрии г. Грозного проведена следующая работа. 
Во исполнение п.1 Плана социально-педагогическими службами общеобразовательных учреждений г. Грозного в течение года в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, проводятся мероприятия по планам индивидуально-профилактической работы, утверждаемым руководителем образовательной организации. С началом учебного 2015-2016 года проведена диагностика интересов, ведется контроль посещаемости и успеваемости.
Во исполнение п.2 и в целях формирования у подростков устремлений, связанных прежде всего с профессиональной ориентацией, с выбором и освоением будущей профессии, 28 апреля в МБОУ «Гимназия №1 им. А. Кадырова» прошел городской этап конкурса-фестиваля «Ярмарка профессий – 2015», в котором приняли участие около 10 команд из учащихся школ г. Грозного. 
Также Департаментом образования Мэрии г. Грозного в период с 7 по 19 сентября организованы обзорные экскурсии учащихся 8-9 классов МБОУ «Гимназия №4; СОШ №№5, 18, 26, 44, 49, 54, 57» в ГУП «Хлебозавод №3» и хлебный завод №4.
Во исполнение п.3 в мае в рамках мероприятий, приуроченных к трагической дате гибели Первого Президента Чеченской Республики, Героя России А.А. Кадырова, оказана помощь продуктами питания (мешок риса, муки, сахара, картофеля) семьям, находящимся в социально опасном положении. 
В преддверии начала учебного 2015-2016 года 132 учащихся из семей, находящихся в тяжелом материальном положении, были обеспечены полным набором школьных принадлежностей и школьной формой.
23 сентября Департаментом образования Мэрии г. Грозного проведена благотворительная акция, посвященная священному мусульманскому празднику Курбан-байрам, в рамках которой помощь продуктами питания (мука, сахар, рис, картофель, макароны) получили малоимущие семьи и семьи, состоящие на профилактическом учете в органах ПДН г. Грозного.
В ноябре-декабре проведена работа по обеспечению 123 обучающихся из малообеспеченных семей зимней одеждой и обувью.
Во исполнение п.4 и в рамках деятельности по предупреждению наркотической зависимости, подростковой преступности и правонарушений Департамент образования Мэрии г. Грозного добивается максимальной вовлеченности учащихся, состоящих на профилактическом учете, в общественную жизнь. 
Так, за отчетный период учащиеся из социально-опасных семей приняли участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню мира в Чеченской Республике (апрель), и акциях по озеленению и очистке прилегающих к памятникам ВОВ территорий, прошедших накануне Дня Победы; встречах с ветеранами и тружениками тыла; экскурсиях в Музей Ахмата-Хаджи Кадырова (также п.12).
5 октября в рамках празднования Дня чеченской молодежи в МБОУ «СОШ №60» прошел турнир по футболу. Победителем стала команда МБОУ «СОШ №42». 
Учащиеся школ города приняли участие в веломарафоне, прошедшем 2 августа и приуроченном ко Дню рождения Президента Регионального общественного фонда им. Героя России А.А. Кадырова Аймани Несиевны Кадыровой. 
18 сентября в рамках исполнения плана мероприятий ко Дню чеченской женщины прошел субботник по санитарной очистке территории, прилегающей к парку «Материнской Славы», к проведению которого, в соответствии с п.13 Плана, кроме активистов патриотического отряда «Юные Кадыровцы», были привлечены и несовершеннолетние категории «группы риска».
Также стоит отметить, что в 2015 г. учащиеся школ города неоднократно посещали цирковые выступления (европейский цирк «Шапито» (30 мая – 13 июня) – 1798 чел.; Международный цирк «Империя риска» (2, 4 ноября) – 6875 чел.). 
А в период со 2 по 9 января Департамент образования Мэрии г. Грозного совместно с Чеченским драматическим театром им. Х. Нурадилова организовал для юных зрителей новогодние представления. 
Во исполнение п.9 и в соответствии с планом проведения мероприятий, приуроченных ко Дню защитника Отечества и направленных на духовно-нравственное воспитание, 21 февраля учащиеся МБОУ «Лицей №1; Гимназия №1; СОШ №№20, 7, 48» в количестве около 100 чел. посетили Мемориальный комплекс Славы им. А.А. Кадырова и в торжественной обстановке возложили цветы к памятной доске Первому Президенту Чеченской Республики, Герою России А.А. Кадырову.
Во исполнение п.14 и в соответствии с положениями муниципальной целевой программы «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание школьников на 2011-2015 гг.» в образовательных организациях идет работа по формированию у учащихся правового сознания и законопослушного поведения через:
а) акцентирование на этом вопросе внимания школьников на уроках обществознания;
б) проведение в течение учебного года представителями компетентных служб тематических лекций;
в) создание условий получения школьниками фундаментальных знаний права и навыков его применения посредством привлечения их к внеурочной деятельности, связанной с празднованием таких календарных дат, как День Конституции ЧР (23 марта), День России (12 июня), День Конституции РФ (12 декабря) и пр.   
Во исполнение п.15 в течение 2015 г. учащиеся школ г. Грозного посещали святые места Чеченской Республики. Это зиярт в с. Кошкельды, святыня матери шейха Кунта-Хаджи в с. Эртан Веденского муниципипального района. 
В период с апреля по декабрь общее численность детей, совершивших паломничество, составила  паломников около 2 тыс. чел. 
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