Информация
об исполнении плана работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городском округе «город Грозный» за 2015 г.

В 2015 г. Департаментом образования Мэрии г. Грозного проведена следующая работа. 
Пункты 9, 26. Регулярно проводятся мероприятия (рейды) в семьи несовершеннолетних, систематически пропускающими учебные занятия. Так, 11-12 марта такие рейды с участием представителей ПДН прошли в СОШ №53 и Гимназия №4. 
С началом нового учебного года обобщены и доведены до сведения всех субъектов системы профилактики сведения о 48 обучающихся, не приступивших к учебе в образовательных учреждениях г. Грозного по состоянию на 1 октября 2015 г. для принятия мер, в т.ч. административного характера, в отношении их родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.
Пункты 11, 15. Разработаны индивидуальные программы профилактической работы с неблагополучными семьями и детьми «группы риска». Регулярно обследуются жилищно-бытовые условия семей социального риска и несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном и профилактическом учетах; совместно с представителями подразделений по делам несовершеннолетних полиции проводятся беседы с родителями и несовершеннолетними, направленные на профилактику наркомании, токсикомании, употребления алкоголя и табакокурения. Социально-педагогическими службами образовательных учреждений осуществляется контроль посещаемости и успеваемости, проводится диагностика интересов детей «группы риска».
В рамках деятельности по оказанию помощи семьям,  пребывающим в трудной жизненной ситуации, в преддверии начала учебного 2015-2016 года 132 учащихся были обеспечены полным набором школьных принадлежностей и школьной формой.
В ноябре-декабре Департаментом образования Мэрии г. Грозного проведена работа по обеспечению 123 обучающихся из семей, пребывающих в тяжелом материальном положении, зимней одеждой и обувью.
Приказом №33 от 30 марта 2015 г. «О совместных мероприятиях Управления МВД России по г. Грозный и Департамента образования Мэрии г. Грозного по предупреждению и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в 2015-2016 годы», а также во исполнение п.п.16, 28, налажен механизм взаимообмена информацией о семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, для оперативного устранения обстоятельств, препятствующих нормальному развитию несовершеннолетних.
По состоянию на 1 декабря на профилактическом учете в г. Грозный состоит 5 семей. 
Во исполнение п.18 в 2015 г. в общеобразовательных учреждениях прошли: 
- классные и общешкольные родительские собрания в присутствии представителей УФСКН по ЧР; 
- беседы и встречи представителей правоохранительной системы с учащимися общеобразовательных учреждений г. Грозного об уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных с употреблением и распространением наркотических и др. психотропных веществ;
- встречи представителей Совета по культуре при Главе Чеченской Республики на темы нравственности, духовности и национальных традиций, обычаев, патриотизма, национальных и общечеловеческих ценностных ориентиров;
- семинары специалистов Департамента по связям с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики о пагубности вредных привычек.
Департамент образования Мэрии г. Грозного проводит работу в направлении повышения квалификации специалистов его структурных подразделений, занимающихся профилактикой наркомании. Так, 3 марта 2015 г. общеобразовательные учреждения г. Грозного приняли участие в обучающем семинаре, организованном Министерством Чеченской Республики по делам молодежи, на котором выступали начальник ПДН МВД по ЧР Али Сибиров, представители УФСКН по ЧР и СПИД-центра.
В период с 15 сентября по 15 октября 2015 г. в соответствии с действующим федеральным законодательством России, в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в общеобразовательных учреждениях столицы прошло социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте от 13 до 18 лет. Итоги переданы Рабочей группе по выполнению обработки и анализа результатов тестирования при Министерстве образования и науки Чеченской Республики. 
Пункт 18, 19, 27. В общеобразовательных учреждениях за отчетный период по планам, утверждаемым Департаментом образования Мэрии г. Грозного, проведена работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и выявлению и устранению причин, способствующих суицидам среди несовершеннолетних, включающая в себя, помимо прочего, учет и постоянный контроль за обучающимися с девиантным поведением, правовое просвещение, пропаганду здорового образа жизни.
В дни летних школьных каникул при учреждениях дополнительного образования были организованы детские досуговые площадки, на которых с воспитанниками ежедневно проводились беседы по духовно-нравственному воспитанию, профилактике правонарушений и суицида; тренинги по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; конкурсы рисунков, спортивно-оздоровительные мероприятия под девизами «Нет наркотикам», «Подари себе жизнь», «Среди нас нет места наркоману» и т.д.
По профилактике суицидальных проявлений, кроме общей воспитательной работы, проведение психологических классных часов, разработку индивидуальных программ работы с детьми из социально опасных семей, поддержку старшеклассников в канун сдачи итоговых экзаменов и т.д.    
Пункт 21 – приоритетным условием реализации муниципальной целевой программы «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание школьников на 2011-2015 гг.» является формирование у учащихся и их родителей правового сознания и законопослушного поведения через:
а) акцентирование на этом вопросе внимания школьников на уроках обществознания;
б) проведение в течение учебного года представителями компетентных служб тематических лекций;
в) создание условий получения школьниками фундаментальных знаний права и навыков его применения посредством привлечения их к внеурочной деятельности, связанной с празднованием таких календарных дат, как День Конституции ЧР (23 марта), День России (12 июня), День Конституции РФ (12 декабря) и пр.   
Во исполнение 7 и в рамках деятельности по предупреждению наркотической зависимости, подростковой преступности и правонарушений Департамент образования Мэрии г. Грозного добивается максимальной вовлеченности учащихся, состоящих на профилактическом учете, в общественную жизнь. 
Так, за отчетный период учащиеся из социально-опасных семей приняли участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню мира в Чеченской Республике (апрель), и акциях по озеленению и очистке прилегающих к памятникам ВОВ территорий, прошедших накануне Дня Победы; встречах с ветеранами и тружениками тыла; экскурсиях в Музей Ахмата-Хаджи Кадырова (также п.12).
5 октября в рамках празднования Дня чеченской молодежи в МБОУ «СОШ №60» прошел турнир по футболу. Победителем стала команда МБОУ «СОШ №42». 
Учащиеся школ города приняли участие в веломарафоне, прошедшем 2 августа и приуроченном ко Дню рождения Президента Регионального общественного фонда им. Героя России А.А. Кадырова Аймани Несиевны Кадыровой. 
18 сентября в рамках исполнения плана мероприятий ко Дню чеченской женщины прошел субботник по санитарной очистке территории, прилегающей к парку «Материнской Славы», к проведению которого, в соответствии с п.13 Плана, кроме активистов патриотического отряда «Юные Кадыровцы», были привлечены и несовершеннолетние категории «группы риска».
Также стоит отметить, что в 2015 г. учащиеся школ города неоднократно посещали цирковые выступления (европейский цирк «Шапито» (30 мая – 13 июня) – 1798 чел.; Международный цирк «Империя риска» (2, 4 ноября) – 6875 чел.). 

Всего проведено мероприятий – 1 052;
В них задействовано – 16 390 чел.
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